

## 永兴街道永兴村社区的“理论巴士”化身宣讲“直播车”—— 党员群众“e”起来学习

“在手机上就能收看主题党课，真是太方便了，解决了我的大难题。”这是崇川区永兴街道永兴村社区党员陆桂琴的肺腑之言，陆桂琴上个月不慎手臂骨折，不方便骑车来社区参加学习。直播党课形式灵活，既可以上线同步学，还可以看回播，让不方便到现场听讲的同志在学习路上不掉队。

“大师微巴”理论巴士站是永兴村社区的党建阵地，位于永兴街道长航地中海小区绿化边，既是学习交流的平台又成了居民休闲聊天的场地。8月12日下午，“理论巴士站”的“理论巴士”载着永兴村社区党总支、越江社区党总支的党员们，开进了辖区共建单位——红星元支部，进行党员群众线上线下理论“e”起学。

本次主题党日直播活动网络关注度高，同时连线狼山镇街道、崇川经济开发区中桥社区、陈桥街道丽康社区、海安曲塘镇虹桥社区等，党员群众纷纷留言、点赞，实现了线上宣讲“零距离”，打破了以往宣讲“一地一地”的局限性，使理论宣讲拓展为“随时随地”的网上宣讲课堂，真正把线上和线下统筹起来，实现理论传播24小时不断线，让宣讲资源产生最大传播效应，让党的“好声音”“好故事”传遍百姓家。

宣讲间隙，社区还开展了创文知识问答竞赛活动，激发党员群众的创文热情，使每位同志都自觉成为创建全国文明城市的宣传者和示范者，以此提高大家的文明素养，营造和谐的创建环境。

南通市委党校法政教研室副主任

任施展老师为大家做了“学法懂法 守法用法 做新时代合格党员”的主题宣讲报告，这是一场紧扣民生、体现灵魂、把握精神的报告，吸引了大量党员群众观看。

越江社区老干部支部书记葛卫民表示，“理论巴士”成功地将党课搬上指尖，使党员教育不受空间、距离、场地限制，同时连线兄弟街道社区党员同志们同步学习，这是新的区划调整后开展“三个对标”大讨论的一次形式创新，为党员提供了更加便捷的学习“充电站”。

“大师微巴”理论巴士站自开年以来，一直坚守基层理论宣讲接地气有人气的原则，并通过不断创

新实践，让宣讲内容贴民心、宣讲方式接地气、宣讲形式有互动、宣

讲场景多流动、宣讲活动重推广，

凸显五大亮点，成效明显。理论宣讲内容定期结合最新时政和民生热点专题推出“菜单”，供广大党员群众“点菜”。宣讲直播前，利用微信公众号、微信群等多种新媒体进行直播预告，“刷透”直播时间、地点及有趣的活动环节。直播中，网友可随时随时随地提问，提出意见和建议，通过双向互动交流的方式进一步“吸粉圈粉”。

下一步，“大师微巴”理论巴士站的宣讲活动，将作为一项常态工作，以“线上+线下”的方式开展针对性更强、面对面、分众化、互动化的特色宣讲活动，着力讲好中国故事，传播党的好声音，不断拓展理论惠民覆盖面，为永兴建设汇聚正能量、振奋精气神。

· 杨储睿 ·

### 海安政协委员担任“环保观察员”

## 发现污染及时“吹哨”整治

今年以来，海安市政协将大气、水、农业面源污染防治及化工、印染整治作为污染防治攻坚战的五项重点内容，海安市政协主席担任总督察长，5个专委会分工负责、协同推进；同时建立政协委员“环保观察员”制度，充分发挥委员的前哨作用，全力助推高质量打赢污染防治攻坚战。

海安市政协委员以“观察员”身份、“第三方”视角和“第一责任人”定位，积极参与污染防治攻坚战专项民主监督全过程。住区镇、街道的政协委员通过自选监督点位或由区镇、街道政协工委委派监督点位的方式，就近就便建立委员与监督点的一一对关系，成为“环保观察员”。监督点位可以是污染隐患源、河道断面、农业面源区域、化工或印染企业等。各区镇、街道政协工委将本区域范围内的污染防治重点隐患梳理出来，供政协委员自选，成为“环保观察员”的监督点位，防止重点监督点位漏选或重选。政协各界别工作组委员参与“环保观察员”活动，由所在工作组与相关区镇、街道政协工委联系，统筹安排监督点位。

“环保观察员”留心观察监督点位的环境变化，及时发现和反映源头性环境污染问题，及时真实地填报《“环保观察员”发现环境污染问题报告表》，并协助督促整改落实。“环保观察员”上传的污染问题信息如被海安市政协《工作专报》采用，按照《委员履职考核细则》规定，给委员予以加分。活动开展以来，共收到委员“环保观察员”反映的问题1000多条，15个区镇、街道全部超额完成新发现污染问题信息任务，并监督发现的问题整改落实。

· 史礼根 ·

## 种粮卖得出 吃粮买得到

### 通州粮食和物资储备获全国先进

近日，国家粮食和物资储备局表彰了100个全国粮食和物资储备系统先进集体，全省共有2家县级局获表彰，通州区粮食和物资储备局成为南通唯一上榜先进集体，这在通州粮食史上属首次。

近年来，通州区切实把保障粮食和物资储备安全放在首位，坚持为耕者谋利，为食者造福，铸就粮食储得进、调得出、用得上，百姓种粮卖得出、吃粮买得到、有保障的粮食安全基石。全区现有区级储备粮比“十二五”末增加了68%，有效仓容比“十二五”末增加了三分之一；3家国有粮食购销企业在南通率先实现了数字化管理，两家企业获得全省首批示范粮库称号，占全省的6.67%，南通的66.7%；全系统国有资产是“十二五”末的2.5倍。

2019年，通州区粮食和物资储备局成立后，适应物资储备职能转变，建立健全全区应急保障体系，建立区级应急物资仓库，两年来收储20个类别应急物资，得到了省委、省政府的充分肯定。

· 赵勇进 凌华 ·

## 永兴花苑举办 第十二届睦邻友好节

8月14日晚，崇川区永兴街道永兴花苑社区在小区盛和文化广场举行了“追江赶海新时代、睦邻先锋携手行”社区优秀防疫志愿者表彰暨第十二届睦邻友好节文艺汇演。

晚会为今年新冠肺炎疫情期间社区涌现出的24位“逆行”“爱心”“平安”志愿者进行了颁奖。从中国好人曹益飞，到社区老党员吴勇军；从20岁的“00后”大学生陆翔，到75岁的“40后”退休职工马鸭英……他们雪中送炭捐钱赠物、24小时不间断值守、挨家挨户走访排查，谱写了一首首动人的旋律，保障了永兴花苑片区的一方安宁。

现场气氛欢乐、掌声不断，汇演的节目有歌舞、杂技、魔术、乐器演奏，500多位居民和来宾共同享受了这道丰盛的视觉盛宴，其间还穿插了文明城市应知应会知识问答。

永兴花苑社区睦邻友好节自2009年5月启动以来，至今已开展文艺汇演、邻里互助、扶贫帮困、健康咨询、法律援助等大小活动近千场，累计惠及居民超万人。 · 高明 任溢斌 ·

## 走近巡特警 憧憬英雄梦 幸福社区开展暑期青少年活动

8月14日下午，崇川区幸福街道幸福社区工会联合会联合幸福社区关工委组织辖区企业职工子女及留守儿童开展“走近巡特警，展望英雄梦”活动，带领青少年参观南通市公安局巡特警支队。

孩子们参观了各型特种车辆、反恐处



### 走近巡特警 憧憬英雄梦

随后，孩子们在会议室听取特警讲解防爆衣、安检排爆、夜视镜、手枪等各种警用装备的性能、用途，并体验了模拟射击。

这次活动既开阔了青少年的眼界，又在他们心里埋下了爱国爱家的种子。

· 秦蕾 任溢斌 ·

## 扶贫有我 创新有我 公益有我 八旬老人创业不忘“为了谁”

8月14日，如皋市老区建设促进会、扶贫开发协会组织的产业扶贫项目责任制考核小组来到该市乐享休闲农庄调研。

乐享休闲农庄今年目标帮扶24户失地农民，每户增收1至1.5万元，其中10个困难户。

法人代表赵剑平说，上半年已经向凌青村5组顾长秀等10名帮扶对象，每人发放1500元的帮扶资金。

赵剑平年近八旬，曾任如皋市交

通局局长、党委书记。2001年退休后，创办过房地产开发公司。2014年初，他来到如城街道凌青村，注册南通市三创农业科技有限公司，创办乐享休闲农庄。他说：“我在这个地方工作了十七八年，想回来做点事情，回报老百姓。”

经过6年多的发展，乐享休闲农庄实现一、二、三产齐发展的好势头。

赵剑平说，一产就是种植葡萄、冬枣等果树和养殖莎能奶山羊；二产就是果蔬深加工，将葡萄、冬枣等制成果酒，提高产品的附加值；三产就是让城

里人来采摘，看看农庄风景。

农庄创办伊始，种植什么好呢？

赵剑平选择了一个产学研相结合的扶贫项目，试种冬枣。

赵剑平通过与山东沧州市农林科

学院枣业研究所所长王继贵、山西万荣县枣业协会会长宁灶武等专家接

触，了解到有一种新品冬枣正在找试

种对象。这种冬枣具有皮薄、核小、肉

脆、含糖量高等特点，赵剑平认为有市

场前景，于是冒着风险在全国率先试

种。他引进了1万株枣苗，种了30



农庄的员工在贴标签。

奖，成功注册“三创之果”商标。

目前，农庄已与江南大学食品研

究所、南通市职业科技学院等高校建

立产学研合作，建成产学研实验基地、

示范基地，并被中国国际农业集团授

予“战略合作伙伴”荣誉称号。

6月枇杷熟了，7月、8月葡萄最

旺，10月晋冬枣开始上市，不少游客走

进农庄，在美丽田园中享受采摘的乐

趣。“去年，我们农庄晋升为江苏省三

星级乡村旅游区，今年准备申报四星

级。”赵剑平说。

赵剑平党龄65年，他说，不管走

到哪里，初心不忘。只有经营好农庄，

才能让周边的村民增加收入。目前，

农庄流转土地300亩，农户每亩可获

得1200元流转土地费；六七十岁的老

人到农庄来打工，每天可获得50至80

元，目前打工的有30多人。

赵剑平乐于参加公益活动。去年

“八一”前夕，他慰问驻军，送上农庄自

产的新鲜葡萄和羊奶等物资；创业之

余，赵剑平志愿在村民中进行理论宣

讲，今年春节前，他参加凌青村的“春

晚”，并走上大舞台，从南通市委宣传

部领导手中接过“理论宣讲志愿者”聘

书，并高歌一曲《为了谁》，表示将党的

新思想新理论、好政策好举措及时传

递给大家，带领村民共同致富。

· 吴海燕 赵勇进 ·

## 品味清香茗茶 培养廉洁意识

8月14日上午，崇川区天生港镇街道隆兴佳园社区开展以“品味清新香茗，感悟清风正气”为主题的少儿茶艺活动。

茶艺老师从茶文化的起源说到茶艺，带领孩子们走进茶

文化的世界，紧接着茶艺师讲解了泡茶技艺，包括对茶叶的识别、茶具、用水的选择，投茶量、水温、出汤时间和最佳品饮温度的掌控。

最后，孩子们在老师的指导下，亲手泡出了自己人生的一杯茶。

“话说东晋时期，有个太守叫陆纳，他为官非常勤俭节约……”党员志愿者孙进爷爷给孩子们讲了个廉政小故事，故事讲述了官员陆纳是一个崇尚节俭的人，他反对侄子摆宴席而用茶水待客，体现了他为官清廉、反对铺张浪费。孩子们一边喝着自己泡的茶，一边听着廉政故事，收获颇多。

一堂看似简单的茶艺课，让孩子们学到了很多人生道理。少儿茶艺活动，让青少年从茶文化中培养廉洁意识，发扬勤俭节约的传统美德，养成良好的行为习惯。

· 蔡玲钰 ·